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ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

A. ΣΚΟΠΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ, ΣΑΦΩΣ ΔΙΑΤΥΠΩΜΕΝΑ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ 
Ένα συνηθισμένο ερώτημα που κάνουν οι μαθητές στους καθηγητές τους είναι: «Γιατί μαθαίνουμε Μαθηματικά;» και «Πού θα μας χρησιμεύσουν;» Η απάντηση είναι πάντα η ίδια: «Επειδή είναι χρήσιμα στη ζωή μας». Η αλήθεια είναι ότι κανένας δεν μένει ικανοποιημένος από αυτή την απάντηση. Θα μπορούσε να είναι χρήσιμα μέχρι να μάθουμε τις τέσσερις πράξεις για τους καθημερινούς λογαριασμούς και υπολογισμούς μας. Τότε όμως γιατί μαθαίνουμε όλα αυτά τα Μαθηματικά; Είναι αλήθεια ότι προτιμούμε τα εύκολα και απλά πράγματα και όχι τα δυσνόητα . Όμως τα πράγματα είναι τελείως διαφορετικά. Τα μαθηματικά βρίσκονται παντού γύρω μας, μόνο που χρειάζεται κάποια προσπάθεια να τα ανακαλύψουμε. Όλες οι επιστήμες χρησιμοποιούν τα μαθηματικά για να λύσουν τα δικά τους προβλήματα. Οι Αρχαίοι Αιγύπτιοι δε θα μπορούσαν να ξαναβρούν τα όρια των χωραφιών τους μετά από κάθε πλημμύρα του Νείλου, αν δεν χρησιμοποιούσαν τη γεωμετρία, ούτε θα μπορούσαν να κτίσουν τις πυραμίδες, ούτε ποτέ ο Κολόμβος θα είχε ανακαλύψει την Αμερική αν δεν χρησιμοποιούσε τριγωνομετρία για να διαβάσει τ' αστέρια, ούτε τα διαστημόπλοια θα είχαν φτάσει στον Άρη αν δεν είχαν σχεδιαστεί με λεπτομέρεια οι τροχιές τους με μαθηματικούς υπολογισμούς. Ούτε φυσικά θα υπήρχαν οι

ηλεκτρονικοί υπολογιστές και πολλά ακόμα. Η φυσική, η πληροφορική, η βιολογία, η ιατρική, η γεωλογία ακόμη και οι οικονομικές επιστήμες στηρίζονται στα μαθηματικά. Έτσι λοιπόν τα Μαθηματικά που φαίνονται απομακρυσμένα από την πραγματικότητα δίνουν απαντήσεις και αποκαλύπτουν με τεράστια επιτυχία τα φαινόμενα του κόσμου που είναι κατανοητά και συγκεκριμένα. Τα Μαθηματικά δεν

είναι λοιπόν ένα μάθημα που απευθύνεται σε “λίγους και έξυπνους”, αλλά ένα μάθημα απαραίτητο σε κάθε άνθρωπο, όπως είναι και η γλώσσα. Ακόμη και άνθρωποι που δεν έχουν πάει ποτέ σχολείο χρησιμοποιούν καθημερινά στη ζωή τους τα Μαθηματικά.
Τι είδους άνθρωποι ήταν αυτοί που δημιούργησαν τα μαθηματικά, από τους αρχαίους Έλληνες έως τον Poincare ; Ποια είναι η προσωπικότητα των μεγάλων αυτών μαθηματικών, ποια η θέση τους στο πνεύμα της κάθε εποχής και στο κοινωνικό, πολιτικό, φιλοσοφικό ή θρησκευτικό πλαίσιο στο οποίο γεννήθηκαν και αναπτύχθηκαν οι μεγαλύτερες μαθηματικές ιδέες, άλλοτε με την ενθάρρυνση, συχνότερα όμως με την εχθρότητα ή τη στενοκεφαλιά αυτού του κοινωνικού περίγυρου;

Οι μεγάλοι μαθηματικοί έχουν παίξει έναν ρόλο στην εξέλιξη των επιστημών, συγκρίσιμο με εκείνον που έπαιξαν οι φιλόσοφοι και οι φυσικοί επιστήμονες. Ωστόσο, οι βασικές ιδέες με τις οποίες έχουν υφανθεί τα μαθηματικά είναι απλές, όμορφες και μέσα στα πλαίσια κατανόησης κάθε ανθρώπου που διαθέτει μια μέση νοημοσύνη. Σε αυτήν την εφημερίδα που τελικά εκδίδουν οι μαθητές του Μουσικού Σχολείου Πρέβεζας, ο αναγνώστης μπορεί να αποκτήσει γνώσεις πολύτιμες, αλλά και μια εμπειρία μοναδική για τον τρόπο με τον οποίο εξελίσσονται οι επιστήμονες, με γνώμονα τη ζωή των δημιουργών τους.

	Σκοπός της έρευνας είναι να ξεφύγουμε από τα Μαθηματικά « του σχολείου ». Στην πραγματικότητα, θέλαμε να θαυμάσουμε τις εφαρμογές των μαθηματικών στην καθημερινή μας ζωή, δυνατότητες της ανθρώπινης θέλησης και τα επιτεύγματα του ανθρώπινου μυαλού. Και βλέποντας τα μαθηματικά πλέον από άλλη σκοπιά, να επαναπροσδιορίσουμε τη στάση μας απέναντί τους.

Θέλαμε να μάθουμε για την ιστορία των Μαθηματικών αλλά και όλων των επιστημόνων που ‘ θυσίασαν ’τη ζωή τους στην έρευνα.
Ασχοληθήκαμε με θεωρίες και τύπους άγνωστους για μας και ανακαλύψαμε κλάδους των μαθηματικών που δε γνωρίζαμε την ύπαρξή τους. Ορμώμενοι από ενθουσιασμό και περιέργεια, προσπαθήσαμε να γνωρίσουμε καλύτερα αυτόν τον υπέροχο κόσμο των μαθηματικών.
Στην εφημερίδα μας που εκδώσαμε παρουσιάσαμε όλα αυτά για τα οποία δείξαμε τόσο ενθουσιασμό όλη τη χρονιά. 

Τέλος δημιουργήσαμε ένα ερωτηματολόγιο με σκοπό να διερευνήσουμε :

1) το ενδιαφέρον των μαθητών για τα μαθηματικά,

2) αν το μάθημα των μαθηματικών όπως διδάσκεται στα σχολεία αυξάνει το ενδιαφέρον τους,

3) τις αντιλήψεις τους για το αν τα μαθηματικά αποτελούν εφόδιο στην μετέπειτα σταδιοδρομία τους.

Κάπου εδώ τελείωσε και το συναρπαστικό ταξίδι της έρευνάς μας. Οι πληροφορίες ήταν πάρα πολλές, αλλά σίγουρα κάτι συγκρατήσαμε όλοι μας. Το λίγο είναι καλύτερο από το τίποτα, γιατί και αυτό το λίγο σίγουρα έκανε κάτι: εκπλήρωσε τον σκοπό μας, δηλαδή, να δούμε τον κόσμο των μαθηματικών με άλλο μάτι.



Β. ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ (κριτήρια επιλογής θέματος, συσχέτιση με διδασκόμενα μαθήματα, αναμενόμενα μαθησιακά οφέλη κ.λπ.,).
	ΕΠΙΛΟΓΗ ΘΕΜΑΤΟΣ

 Το προτεινόμενο project αποβλέπει όχι στην απόκτηση ή στη συμπλήρωση γνώσεων πάνω στα μαθηματικά. Άλλωστε δεν ήταν ούτε αυτοσκοπός ούτε στόχος μας κάτι τέτοιο. Θέλαμε να δούμε τα μαθηματικά από μια διαφορετική σκοπιά, να ερευνήσουμε και να μάθουμε όχι στα πλαίσια της απομνημόνευσης κανόνων, αλλά μέσω αναζήτησης και μέσω πρωτοβουλιών να προσεγγίσουμε έναν άγνωστο για πολλούς κόσμο. Είδαμε το ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει η συσχέτιση των μαθηματικών με πρακτικές ανάγκες στην καθημερινή μας ζωή και μελετήσαμε την ιστορία, τη διαχρονικότητα αλλά και τη διαθεματικότητα τους.
Η ερευνητική εργασία αφορούσε το α΄ τετράμηνο του σχολικού έτους 2016 – 2017 αλλά λόγω της καθυστέρησης της ένταξής του στο ωρολόγιο πρόγραμμα των μαθητών, αλλά και πολύπλευρης προσέγγισης του θέματος συνεχίστηκε και στο β΄ τετράμηνο. 

ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ
ΦΥΣΙΚΗ, ΧΗΜΕΙΑ, ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ, ΙΣΤΟΡΙΑ ΦΥΣΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ, ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ, ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑ, ΔΙΑΣΤΗΜΙΚΗ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ, ΤΕΧΝΕΣ, ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ.
Κριτήρια επιλογής θέματος

Κίνητρο μας, η αγάπη μας για τα μαθηματικά. Μια επιστήμη με ανεξάντλητες δυνατότητες και εφαρμογές, μας έκανε να δοκιμάσουμε τις δυνάμεις μας εκδίδοντας μια εφημερίδα όπου προσπαθήσαμε να κολυμπήσουμε λίγο πιο βαθιά στον αχανή κόσμο των μαθηματικών.

 " Το Π " είναι η δεύτερη μαθητική εφημερίδα που εκδίδει το Μουσικό Σχολείο Πρέβεζας μαζί με την εφημερίδα ‘Στη Διαπασών’. Το όνομα της εφημερίδας την εμπνευστήκαμε φυσικά από τον αριθμό π, ναι αυτόν τον γνωστό αριθμό 3,14. Η εφημερίδα μας λοιπόν, επιμελείται και εκδίδεται στα πλαίσια αυτής της ερευνητικής εργασίας (Project) με θέμα ‘ Ο Κόσμος είναι Μαθηματικά ’ που υλοποιείται στο σχολείο από τους μαθητές της Β΄ Τάξης του Λυκείου, με την αρωγή των καθηγητών αλλά και άλλων μαθητών του σχολείου. Στόχος μας ήταν να εκδίδεται κάθε μήνα για το τρέχον σχολικό έτος 2016-2017, αλλά και να συνεχιστεί ενδεχομένως και τα επόμενα χρόνια. Και τα καταφέραμε !
Ο αρχικός σχεδιασμός ήταν να εκτυπωθούν 16 ή 20 σελίδες ποικίλου μαθηματικού ενδιαφέροντος με υλικό από το διαδίκτυο, περιοδικά και βιβλία, αλλά και με θέματα που αφορούν και άλλες θετικές επιστήμες. Αναγνώστες της εφημερίδας μπορεί να είναι μαθητές με κλίση και αγάπη για τα μαθηματικά και όχι μόνο, καθηγητές αλλά και οποιοσδήποτε μπορεί μέσα από τα μαθηματικά και τις θετικές επιστήμες να δει κάτι περισσότερο από σύμβολα και αριθμούς. Σίγουρα για τους αθεράπευτα ρομαντικούς του χώρου των μαθηματικών θα είναι μια ξενάγηση σε έναν υπέροχο κόσμο. Λένε πως τα μαθηματικά είναι σαν ένα σκοτεινό δωμάτιο, δεν ξέρεις τί υπάρχει μέσα, αλλά σίγουρα δεν είναι άδειο. Βασισμένοι σε αυτό, κάναμε σκοπό αυτής της εφημερίδας να σας φέρουμε λίγο πιο κοντά σε αυτή την από πολλούς παρεξηγημένη επιστήμη ως δύσκολη, ακατανόητη και ανούσια.

Η συντακτική μας ομάδα αυτή τη στιγμή απαρτίζεται από μαθητές, ενώ οποιοσδήποτε μπορεί να ασχοληθεί με την εφημερίδα και να συμμετάσχει στην έκδοσή της. 
Υπεύθυνος Καθηγητής Κώτσης Μάνθος.

ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΟΦΕΛΗ

ΓΝΩΣΤΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Α) Εργαστηριακά
Τα αναμενόμενα οφέλη για τη καθημερινή ζωή των μαθητών θα είναι να καταλάβουν οι μαθητές την χρησιμότητα των μαθηματικών. 

Β) Πληροφορική
Γνωριμία και εξοικείωση στην έρευνα στο διαδίκτυο και τεχνικές προσομοίωσης, απόκτηση γνώσεων με τη χρήση των ΤΠΕ αλλά και εργαστηριακών εφαρμογών.
Γ) Αστρονομία, Διαστημική, Φυσική και άλλες θετικές επιστήμες
Απόκτηση γνώσεων για θέματα φυσικής, αστρονομίας και διαστημικής καθώς και άλλων θετικών επιστημών, αλλά και νέων τεχνολογιών.
Δ) Ιστορία φυσικών επιστημών

Ιστορικά στοιχεία για την εξέλιξη των ιδεών στα μαθηματικά.  
ΨΥΧΟΚΙΝΗΤΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

1. Οι μαθητές δουλεύοντας σε ομάδες, μαθαίνουν να συνεργάζονται, ν’ αποκτούν δεξιότητες.
2. Αναπτύσσουν την ικανότητα της παρατήρησης και της έρευνας.
3.  Εκφράζονται ελεύθερα και δημιουργικά.



Γ. ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΗΓΩΝ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ, ΜΕΘΟΔΟΥ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΛΕΙΩΝ ΣΥΛΛΟΓΗΗΣ ΚΑΙ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΑΠΟΦΥΓΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΑΠΛΗΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΘΕΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ  
	Οι μαθητές προσδιορίζουν το γενικό και τους επιμέρους στόχους της έρευνάς τους. Χωρισμός των μαθητών σε μικρές ομάδες των 4-5 ατόμων. Διαίρεση του θέματος σε υποθέματα. 

Ανάληψη υποθεμάτων από τις ομάδες σύμφωνα με τα ενδιαφέροντά τους. Ενεργός συμμετοχή, έρευνα, αναζήτηση, επεξεργασία, καταγραφή στοιχείων, σύνθεση αποτελεσμάτων.
Όπου κρίνεται απαραίτητο θα διατίθεται στους μαθητές φύλλο εργασίας προκειμένου να καθοδηγούνται και να συντονίζεται το έργο τους. Το ερευνητικό μέρος θα πραγματοποιηθεί με διανομή ερωτηματολογίων σε μαθητές της σχολικής μονάδας. Στο τέλος της ερευνητικής εργασίας θα παρουσιαστούν τα αποτελέσματα σε μορφή power point .
Ειδικότερα εστιάζουμε σε: 

· έρευνα σε διαδίκτυο και στη βιβλιογραφία, έντυπα, περιοδικό τύπο και βιβλιοθήκη σχετικά με την ιστορία των μαθηματικών και τους κυριότερους εκπροσώπους της επιστήμης. 
· έρευνα σχετικά με τις παλαιές αλλά και τις νέες θεωρίες.
· έρευνα σχετικά με τις διάφορες μορφές τέχνης που επηρεάστηκαν από τα μαθηματικά.
· Σύνταξη ερωτηματολογίου από τους μαθητές.
· Επιλογή προβολών σε σχέση με τη θεματολογία του project.
· Εξάσκηση στο χειρισμό προγραμμάτων, χρήση εφαρμογών για τη καλύτερη προσέγγιση και κατανόηση εννοιών.



Δ. ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥ ΤΕΧΝHΜΑΤΟΣ  

Αναμένεται:
· Να εξασκηθούν οι μαθητές στην ασφαλή χρήση του διαδικτύου
· Να έρθουν σε επαφή οι μαθητές με το τηλεσκόπιο και να παρατηρήσουν τον έναστρο ουρανό.
· Να δημιουργήσουν ένα συνεργατικό ιστολόγιο, στο οποίο θα υπάρχει ο προγραμματισμός των ομάδων και της ολομέλειας, θα διατυπώνονται οι προβληματισμοί και οι απόψεις τους για την πορεία της εργασίας τους, καθώς  και τα ευρήματα και τα δημιουργήματά τους κτλ.
· Να δημιουργήσουν μαθητική εφημερίδα - περιοδικό σχετικά με τα μαθηματικά.
· Να επιμεληθούν το υλικό και τη διοργάνωση μιας έκθεσης ζωγραφικής  σχετικής με την θεματολογία της εργασίας
· Να δημιουργηθεί πνεύμα συμμετοχής και συνεργατικότητας στους μαθητές
· Να εξασκηθεί η κριτική τους σκέψη και η δημιουργικότητά τους και να «απλωθεί» η δημιουργικότητα και η φαντασία τους σε «άγνωστα» έως τώρα πεδία
· Επιδιώκεται η συμμετοχή του μαθητή, η συνέρευνα και η εφαρμογή της ομαδοσυνεργατικής διδασκαλίας, κυρίως με τη μέθοδο σχεδίων εργασίας/project όπου τον πρώτο ρόλο τον έχουν οι μαθητές, οι οποίοι μαθαίνουν πώς να εργάζονται και να επιλέγουν την έγκυρη πληροφόρηση και κυρίως πώς να κάνουν τη δική τους ολιστική ανάγνωση αξιοποιώντας δεξιότητες από όλα τα μαθήματα και αφυπνίζοντας κρυμμένες «εν δυνάμει» ικανότητες.
Ε. ΠΟΡΟΙ – ΥΛΙΚΑ – ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ-ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ-ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΕΙΔΙΚΩΝ

	1) Εργαστήριο πληροφορικής(Δικτυακή έρευνα-Προβολή εργασίας)

2) Εργαστήριο φυσικών επιστημών 
(Προβολές Videos, ταινιών και ιστορίας της επιστήμης των μαθηματικών.)
      3)   Βιβλιοθήκη σχολείου και Δήμου

      4)   Εφαρμογές (applications) μαθηματικών.

      5)   Χρήση υπολογιστών για σχεδίαση και μελέτη συναρτήσεων.

      6)   Υλικά για κατασκευές, ζωγραφική κλπ



Στ. ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

Η βασικότερη πηγή πληροφοριών, σχετικών με το προς διερεύνηση θέμα και πέραν αυτών που αναφέρονται στη βιβλιογραφία, ήταν αυτή του διαδικτύου. Σημαντική ακόμη ήταν και η βοήθεια ελεύθερων μαθηματικών λογισμικών. 
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