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«Ενημέρωση για την εγγραφή των αποφοίτων των Δημοτικών Σχολείων
στην Α΄Τάξη του Μουσικού Σχολείου»
         Θεωρήσαμε καλό να επικοινωνήσουμε μαζί σας για να σας δώσουμε μερικές πληροφορίες  για το Μουσικό Σχολείο, τώρα που τα παιδιά σας ετοιμάζονται να αλλάξουν εκπαιδευτική βαθμίδα και να έρθουν στη  Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση.

Το Μουσικό Σχολείο είναι ένας σύγχρονος θεσμός που παρέχει πολύπλευρη μόρφωση με βάση την αισθητική παιδεία και κυρίως τη Μουσική, συνδυάζοντας την κλασική εκπαιδευτική  γνώση με τη μουσική παιδεία και την καλλιτεχνική νοοτροπία. Στο σχολείο (Γυμνάσιο- Λύκειο) διδάσκονται κανονικά όλα τα μαθήματα γενικής παιδείας και επιπλέον μαθήματα μουσικής, όπως ιστορία και θεωρία μουσικής, βυζαντινή μουσική , αλλά και μουσικά όργανα (ευρωπαϊκά και παραδοσιακά) σε ατομικό μάθημα. Η συμμετοχή των μαθητών σε μουσικά σύνολα (χορωδία, ορχήστρα), σε εβδομαδιαία βάση, δίνει τη δυνατότητα καλλιτεχνικής έκφρασης και δημιουργίας. Το Μουσικό Σχολείο Πρέβεζας οργανώνει και συμμετέχει σε ποικίλες εκδηλώσεις στη διάρκεια της χρονιάς, με επιστέγασμα τις δύο μεγάλες Συναυλίες των Μουσικών Συνόλων, που φέτος θα γίνουν στις 10 και 17 Μαΐου στις 7.30 μ.μ. στο Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Πρέβεζας (πρώην Όαση) και σας καλούμε να απολαύσετε τη δουλειά των παιδιών μας.

Οι γονείς - κηδεμόνες των μαθητών/-τριών που επιθυμούν να εγγραφούν στην Α΄ τάξη Γυμνασίου του Μουσικού Σχολείου Πρέβεζας το σχολικό έτος 2015-16, πρέπει να υποβάλουν αίτηση στο Μουσικό Σχολείο Πρέβεζας από 10 μέχρι 31 Μαΐου 2015, προκειμένου οι υποψήφιοι μαθητές/-τριες να συμμετάσχουν στη διαδικασία επιλογής για την εγγραφή τους στο σχολείο. Οι εξετάσεις έχουν ως στόχο να διαπιστώσουν τη μουσική αντίληψη και την κλίση προς τη μουσική και δεν είναι απαραίτητες  οι μουσικές γνώσεις . Για περισσότερες πληροφορίες  μπορείτε να απευθύνεσθε στη διεύθυνση του σχολείου.
                                                                                                                             Η Διευθύντρια
                                                                                                                              Ελένη Συνεσίου
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