ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ 

ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΔΩΜΑΤΙΟΥ ΤΗΣ ΚΡΑΤΙΚΗΣ ΟΡΧΗΣΤΡΑΣ ΑΘΗΝΩΝ 

«ΕΝΩΔΟΝ» 

Το σύνολο μουσικής δωματίου "ΕΝΩΔΟΝ" δημιουργήθηκε το 2004 από μια εσωτερική ανάγκη μιας παρέας φίλων και συναδέλφων μουσικών της  Κρατικής Ορχήστρας Αθηνών, να επεκτείνουν τη φιλία σε μια μουσική συνεργασία ενός προφανώς απροσδόκητου και ασυνήθιστου συνδυασμού οργάνων:  Έγχορδα, Χάλκινα και Πιάνο. 

Η έρευνα του ρεπερτορίου οδήγησε σε μουσική μπαρόκ και σε σύγχρονη δημιουργία, με ρεπερτόριο από τον 17ο αιώνα έως και τον 21ο  αιώνα. 

Το σύνολο δεν διαθέτει μπαρόκ όργανα, επομένως διατηρεί και την χρήση του πιάνου, σε συνδυασμό με το τσέλο για το basso continuo, αφού ο στόχος είναι να μελετήσει την σχέση εγχόρδων και χαλκίνων σε διαφορετικές εποχές και να αποδώσει την μουσική, με τα όργανα που έχει στη διάθεσή του.
Διακεκριμένοι Έλληνες συνθέτες έχουν γράψει κομμάτια ειδικά για το ΕΝΩΔΟΝ.

Έχει πλούσια συναυλιακή παρουσία στην Αθήνα και την ελληνική επαρχία καθώς και πολλαπλή συμμετοχή ως επισήμως προσκεκλημένο σύνολο της Κρατικής Ορχήστρας Αθηνών στο Διεθνές Σεμινάριο Καλαβρύτων. 

Έχει συμπράξει με διάσημους καλλιτέχνες του εξωτερικού όπως οι  Scott Hartmann τρομπόνι, Vincent DiMartino τρομπέτα, αλλά και έλληνες κορυφαίους μουσικούς όπως οι Γιώργος Φαρούγγιας (ΟΛΣ) φαγκότο, Γιάννης Καραμπέτσος (ΚΟΑ) και Γιώργος Λασκαρίδης (ΚΟΘ) τρομπέτα, Χριστίνα Παντελίδου (ΚΟΑ) όμποε κ.α. 
Τέλος το σύνολο έχει να επιδείξει πολύχρονη και σημαντική δράση σε εκπαιδευτικά και κοινωνικού περιεχομένου προγράμματα, αφού θεωρεί ότι πρωταρχικός στόχος είναι να έρθει η Μουσική κοντά σε όλους και έχει αφιερωθεί σε αυτό.

Συμμετέχει στο πρόγραμμα «ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΤΗ ΜΟΥΣΙΚΗ» με διενέργεια σεμιναρίων στην περιφέρεια, εκπαιδευτικά προγράμματα σε βιβλιοθήκες,  σχολεία, ειδικά σχολεία, ιδρύματα νοσοκομεία, χώρους απεξάρτησης κλπ
Το σύνολο αποτελείται σήμερα από τους:

Νέλλη Οικονομίδου, Βιολί

Μιχαήλ Σμιρνόβ, Βιόλα

Ήβη Παπαθανασίου, τσέλο

Παναγιώτη Καίσαρη, Τρομπέτα

Κωνσταντίνο Αυγερινό, Τρομπόνι,

Έφη Παπαθωμαϊδη, Πιάνο, Continuo
Σπύρο Λάμπουρα, κρουστά
Κωνσταντίνος Αυγερινός
Ο Κωνσταντίνος Αυγερινός γεννήθηκε στην Κέρκυρα. Ξεκίνησε να παίζει τρομπόνι στην αρχαιότερη μπάντα του νησιού την «Παλαιά Φιλαρμονική». Δάσκαλοί του υπήρξαν οι Ι. Αργαλιάς, Ν. Κοσκινάς και Δ. Κάφυρης. Πήρε το δίπλωμά του με «Άριστα παμψηφεί» και διάκριση στο Ωδείο Φ. Νάκας με καθηγητή τον Παναγιώτη Στέφο.

Έχει παρακολουθήσει μαθήματα με τους διακεκριμένους καθηγητές I. Roos, D. Wick, I. Bousfield, Ben van Dijk.

Έχει εμφανιστεί ως σολίστ με την Κρατική Ορχήστρα Αθηνών και την Συμφωνική Ορχήστρα του Δήμου Αθηνών. Έχει στο ενεργητικό του την Α’ εκτέλεση στην Ελλάδα του κοντσέρτου για τρομπόνι και ορχήστρα του Rimsky – Korsakov με την Κρατική Ορχήστρα Αθηνών.

Υπήρξε μέλος της Ορχήστρας των Χρωμάτων και της Συμφωνικής Ορχήστρας του Δήμου Αθηναίων και από το 1991 είναι μόνιμο μέλος της Κρατικής Ορχήστρας Αθηνών, όπου παίζει στην θέση Κορυφαίου Α’. Είναι επίσης ιδρυτικό μέλος του Συνόλου Χάλκινων Πνευστών της Κρατικής Ορχήστρας Αθηνών, του Κουιντέτου Χάλκινων Πνευστών της Κ.Ο.Α. και του μικτού κουιντέτου «Ένωδον».
Διδάσκει τρομπόνι στο Ορφείο Ωδείο Αθηνών και στο Ωδείο Φίλιππος Νάκας.

Επίσης έχει διδάξει τρομπόνι επί σειρά ετών στο Διεθνές Σεμινάριο Πνευστών στα Καλάβρυτα.  

Παναγιώτης Καίσαρης
Γεννήθηκε στην Κέρκυρα το 1971. Ξεκίνησε τις μουσικές του σπουδές στη Φιλαρμονική Εταιρεία Μάντζαρος με δάσκαλο τον Γ. Κούρκουλα.  

Συνέχισε στην Αθήνα στην τάξη του Γ. Ιωαννίδη και ολοκλήρωσε τις σπουδές του στο Ωδείο Φίλιππος Νάκας με καθηγητή τον Σ. Άνθη απ όπου  πήρε και τα δίπλωμά του (1991). Έχει παρακολουθήσει σεμινάρια τρομπέτας με καθηγητή τον Bo Nilson και τον Frits Damrow.

Κατά περιόδους συνεργάστηκε με την Εθνική Συμφωνική Ορχήστρα της Ε.Ρ.Τ., την Καμεράτα Ορχήστρα Φίλων της Μουσικής, την Συμφωνική Ορχήστρα του Δήμου Αθηναίων, την Ορχήστρα των Χρωμάτων και την Ορχήστρα της Λυρικής  Σκηνής.
Ως σολίστ έχει εμφανιστεί με την Κρατική Ορχήστρα Αθηνών, την Κρατική Ορχήστρα Θεσσαλονίκης, την Κρατική Ορχήστρα Κύπρου, την Εθνική Συμφωνική Ορχήστρα της Ε.Ρ.Τ., την Ορχήστρα των Χρωμάτων, την Ορχήστρα Πατρών, την Ορχήστρα εγχόρδων Μαρσύας, την Ορχήστρα Ιntrarti, την Συμφωνική Ορχήστρα του Δήμου Αθηναίων και την Ορχήστρα Φίλων της Μουσικής Καμεράτα.

Είναι μέλος του Συνόλου Xάλκινων Πνευστών της Κρατικής Ορχήστρας Αθηνών, «METALLON», του συνόλου «ΕΝΩΔΟΝ» και του κουιντέτου χάλκινων πνευστών «MELOS BRASS»,  με το οποίο έχει και δισκογραφική δραστηριότητα με την εταιρεία LEGEND CLASSICS.
Από το 1991 είναι κορυφαίος τρομπετίστας στην Κρατική Ορχήστρα Αθηνών.

Διδάσκει στο Ωδείο Φίλιππος Νάκας.
Σπύρος Λάμπουρας
Γεννήθηκε το 1976 στην Κέρκυρα όπου και είχε την πρώτη του επαφή με την μουσική  παίζοντας κρουστά στην Φιλαρμονική Εταιρία Κερκύρας.

Απ’ το 1991-1997 υπήρξε  μαθητής του Νικολάου Κορατζίνου στο Ωδείο Αθηνών όπου και αποφοίτησε με Άριστα παμψηφεί και διάκριση. 

Το  2003  παρακολούθησε  μαθήματα με τον κ. Carlos Tarcha καθηγητή  κρουστών στην Ακαδημία της Κολωνίας. 

Συμπράττει στην Κρατική Ορχήστρα Αθηνών  από το 1992 έως το 1997 στα κρουστά όπου από το 1999 συντελεί ως  τυμπανιστής και από το 2004  κατέχει τη θέση του μόνιμου  Ά κορυφαίου τυμπανιστή.

Επίσης  είναι μέλος στο σύνολο χάλκινων πνευστών  «Metallon», «ΕΝΩΔΟΝ» και «Duo Άρσις», έχει συνεργαστεί με τους  «Piano Duo Antithesis» όπου έχει παίξει στο φεστιβάλ Ηρακλείου και στο φεστιβάλ Αθηνών.
Από το 2008 συνδιοργανώνει συναυλίες μουσικής δωματίου με  κύριο θέμα τα κρουστά με άλλα όργανα, όπου σε αυτά τα πλαίσια έχει συνεργαστεί με πολλούς αξιόλογους μουσικούς και έχει παίξει έργα ξένων και ελλήνων συνθετών όπως Β. Τενίδη και Σ. Γυφτάκη σε πρώτη εκτέλεση.

Τον Μάρτιο του 2013 συμμετείχε ως σολίστ στον εορτασμό για τα 70α γενέθλια της Κρατικής Ορχήστρας Αθηνών με το κοντσέρτο για ταμπούρο -σε πρώτη εκτέλεση- του Θ. Αντωνίου “Just Drumming”, το οποίο είναι αφιερωμένο  στον ίδιο τον εκτελεστή όπου και απέσπασε θερμές κριτικές από κοινό και κριτικούς. Διδάσκει κλασσικά κρουστά στο ωδείο Athenaeum. 
Είναι το πιο πρόσφατο μέλος του συνόλου «ΕΝΩΔΟΝ»
Νέλλη (Ελένη)  Οικονομίδου
Γεννήθηκε στην Αθήνα. Σπούδασε μαθηματικά στο Πανεπιστήμιο Αθηνών και βιολί στην τάξη της Ισμήνης Χρυσοχόου-Κάρτερ στα Ωδεία Αθηνών και Πειραϊκού Συνδέσμου απ όπου αποφοίτησε με Δίπλωμα με Άριστα Παμψηφεί. Έχει παρακολουθήσει σεμινάρια των Victor Liebermann, Alexander Pavlovitsh, Bernhard Hartog.


Είναι μέλος της Κρατικής Ορχήστρας Αθηνών από το 1985 (α΄ βιολιά).


Διετέλεσε Εξάρχουσα στην Εθνική Συμφωνική Ορχήστρα Νέων, που ίδρυσε ο τότε διευθυντής της Κ.Ο.Α. Γιάννης Ιωαννίδης, με την οποία εμφανίστηκε και ως σολίστ στην Αθήνα, την επαρχία και την ελληνική τηλεόραση. 
'Έλαβε μέρος στα σεμινάρια της Ε.Ο.Κ. για Ορχήστρα και ως κοντσερτίνο (1982 Χίος, 1983, 1984 Κέρκυρα) με καθηγητές τους Dr. Victor Liebermann και Alexander Pavlovitsh όπου εμφανίστηκε και ως σολίστ. 


Το 1987 επιλέγεται μετά από διεθνή πρόσκληση ως πρώτο βιολί του κουαρτέτου "Ατενέουμ" με το οποίο εμφανίζεται παντού στην Ελλάδα.

Υπήρξε ιδρυτικό μέλος και Εξάρχουσα (11 χρόνια) της ορχήστρας δωματίου "Έγχορδα Αθηνών", με τα οποία έχει εμφανιστεί στην Αθήνα και το εξωτερικό, μετά από τα κολακευτικότατα σχόλια του Μένουχιν και έχει συμπράξει και ως σολίστ.
 Υπήρξε ιδρυτικό μέλος του "Συνόλου Εγχόρδων Κρατικής Ορχήστρας Αθηνών αΚρΟΑμα», όπου διετέλεσε και εξάρχουσα και με το οποίο έχει εμφανιστεί σε όλη την Ελλάδα,  έχει συμπράξει με τους σπουδαιότερους Έλληνες καλλιτέχνες καθώς και με σημαντικούς καλλιτέχνες του εξωτερικού και έχει στο ενεργητικό του πολλές πρώτες παγκόσμιες και ελληνικές εκτελέσεις έργων γραμμένων ειδικά για το σύνολο.
Είναι μέλος του συνόλου μουσικής δωματίου  "ΈΝΩΔΟΝ" από την ίδρυσή του, με ρεπερτόριο από τον 17ο αιώνα έως τον 21ο .


Έχει εμφανιστεί επανειλημμένως σε συναυλίες μουσικής δωματίου και έχει ηχογραφήσει για την ελληνική τηλεόραση και το ραδιόφωνο. 

Έχει εμφανιστεί στα διεθνή σεμινάρια για πνευστά Καλαβρύτων  προσκεκλημένη για την εκτέλεση ελληνικών έργων.
Από το 2011 αποτελεί ντουέτο με τον κιθαριστή Τριαντάφυλλο Μπαταργιά.
Διετέλεσε μέλος της επιτροπής του Υπουργείου Παιδείας για την κατάρτιση του αναλυτικού προγράμματος διδασκαλίας του βιολιού στα μουσικά σχολεία.

Ασχολείται συστηματικά με την διδασκαλία από το 1985 (ωδείο Πειραϊκού Συνδέσμου, Ωδείο Ατενέουμ, Ωδείο Αθηνών, Ωδείο Φίλιππος Νάκας).
Μαθητές της έχουν βραβευτεί επανειλημμένως σε διαγωνισμούς, (Φίλωνος, Χ.Ο.Ν. Υπουργείου Παιδείας, Φεστιβάλ Ερέτριας).

Από τον Απρίλιο του 2010 ανέλαβε στο Ωδείο Φίλιππος Νάκας και  την διδασκαλία μουσικών συνόλων και ορχήστρας για μικρά παιδιά.
Έχει την καλλιτεχνική διεύθυνση  του Ωδείου Φίλιππος Νάκας στα Μελίσσια.
Ήβη Παπαθανασίου
Η  Ήβη Παπαθανασίου σπούδασε πιάνο και αρμονία στο Δημοτικό Ωδείο Λάρισας, αντίστοιξη και φούγκα στο Νέο Ωδείο Θεσσαλονίκης, Μουσικολογία στο Τμήμα Μουσικών Σπουδών του Α.Π.Θ. και τσέλο στο Κρατικό Ωδείο Θεσσαλονίκης  (τάξη Δημήτρη Πάτρα). 
Συνέχισε τις σπουδές της στο Trinity College of Music in London με τον Derek Aviss και απέκτησε τον μεταπτυχιακό Τίτλο με διάκριση το 1997 και το Μaster in Performance and Related  Studies από το Πανεπιστήμιο του Λονδίνου το 1998 (διάκριση για την εργασία με θέμα την εκτέλεση των Σουιτών για σόλο τσέλο του J.S. Bach από τον Pablo Casals).
Έχει εμφανιστεί σε συναυλίες ως σολίστ ή ως μέλος σχημάτων μουσικής δωματίου στην Ελλάδα, την Αγγλία και την Τσεχία. Έχει κερδίσει πολλά πρώτα βραβεία σε διαγωνισμούς του Trinity College καθώς και την κατηγορία εγχόρδων του διαγωνισμού Angloczechoslovak Trust.  

Από το 2001 αποτελεί μόνιμο μέλος της Κρατικής Ορχήστρας Αθηνών  και είναι μέλος του συνόλου «ΕΝΩΔΟΝ».
Ηχογράφησε μουσική του Γ.Α. Παπαϊωάννου για CD που θα κυκλοφορήσει τον Μάιο του 2013 από την εταιρεία NAXOS.
Έφη Παπαθωμαϊδη
Η Έφη Παπαθωμαϊδη γεννήθηκε στο Βόλο, όπου ξεκίνησε μαθήματα πιάνου με την Έλλη Αδάμ. Σπούδασε νομικά στο Πανεπιστήμιο Αθηνών και πιάνο στο Ωδείο Αθηνών με την Αλίκη Βατικιώτη. Με υποτροφία του Αχιλλοπουλείου Ιδρύματος ολοκλήρωσε τις σπουδές της στο Παρίσι. Πρώτα στο Ευρωπαϊκό Ωδείο Μουσικής με την Aline Filder και στη συνέχεια στην Ecole Normale  Superieure de Musique με την  France Clidat
Έλαβε μέρος σε διεθνή σεμινάρια και πήρε μαθήματα από τους πιανίστες F. Gevers,  I Malinin,  R. Szidon.              

Ως σολίστ συνέπραξε με  τις Κρατικές Ορχήστρες Αθήνας και Θεσσαλονίκης τις συμφωνικές Βόλου και Λάρισας τη Φιλαρμονική Ορχήστρα  Vratza της Βουλγαρίας και το Σύνολο Πνευστών Νικόλαος Μάντζαρος.

Έχει δώσει συναυλίες σε όλη την Ελλάδα, Γαλλία, Γερμανία,  Βουλγαρία, Ιταλία. Έπαιξε στην O.R.T.F. –France Culture , στο Τρίτο Πρόγραμμα της Ε.Ρ.Α. και έχει ηχογραφήσει δυο CDs με έργα Ελλήνων  συγχρόνων Συνθετών. Από το 1989έως σήμερα είναι καθηγήτρια πιάνου στο Δημοτικό Ωδείο Βόλου, ενώ στην περίοδο 2003-2012 δίδαξε στο Ωδείο Αθηνών. Διδάσκει επίσης στο Ωδείο Ορφείο Αθηνών και από το 2012 στο Ωδείο Φίλιππος Νάκας. 
Είναι μέλος του συνόλου «ΕΝΩΔΟΝ» από την ίδρυσή του.
Είναι ιδρυτικό μέλος του Ευρωπαϊκού Συνδέσμου καθηγητών πιάνου E.P.T.A.HELLAS.

Μιχαήλ Σμιρνώφ
Ο Μιχαήλ Σμιρνώφ γεννήθηκε στο Ιναπονο της Ρωσίας. Άρχισε μαθήματα βιολιού σε ηλικία 5 ετών. Από το 1975 έως το 1987 σπούδασε βιόλα, αρχικά στο Μουσικό Κολλέγιο της Μόσχας και  στην συνέχεια στην Ακαδημία Τσαϊκόφσκι, με τον καθηγητή Alexander Bobrovsky, απ όπου και αποφοίτησε με άριστα παμψηφεί.
Στην συνέχεια έγινε μέλος της Κρατικής Ορχήστρας της Μόσχας.

Έχει δώσει ρεσιτάλ και έχει συμμετάσχει σε πολλά σύνολα μουσικής δωματίου ερμηνεύοντας κλασσικό και σύγχρονο ρεπερτόριο στην πρώην Σοβιετική Ένωση, τη Γερμανία, την Ιταλία και την Ελλάδα. 
Απέσπασε πρώτο βραβείο σε διαγωνισμό αυτοσχεδιασμού στο Βίλντιους και στην Μόσχα.

Από ο 1993 ζεις την Ελλάδα και είναι μέλος της Κρατικής Ορχήστρας Αθηνών.

Είναι ιδρυτικό μέλος του συνόλου μουσικής δωματίου της Κρατικής Ορχήστρας Αθηνών «ΕΝΩΔΟΝ» , του συνόλου Αllegro, και του συνόλου «Κλάσικ Εκλέκτικ», ενώ τον Γενάρη του 2014 πρόκειται να συμπράξει με την Κ.Ο.Α. ως σολίστ στο κοντσέρτο για βιόλα του Bella Bartok.
